

ОТЗЫВ
отечественного научного консультанта
на диссертацию Кариева Елдоса Максатовича «Археологические
памятники, исследуемые в рамках национальной программы
«Культурное наследие» как источники по истории народов Евразии»
представленную на сокращение степени PhD (доктора философии) по
специальности 6D020300 – «История»

Выполненная на кафедре всемирной истории, историографии и источниковедения КазНУ им. аль-Фараби диссертационная работа Кариева Елдоса Максатовича на тему «Археологические памятники, исследуемые в рамках национальной программы «Культурное наследие» как источники по истории народов Евразии» является завершенным, самостоятельным и фундаментальным исследованием. Завершившаяся сравнительно недавно государственная стратегическая программа «Культурное наследие» принесла науке Казахстан значимые научные материалы, обработка и систематизация которых всё ещё продолжается и в представленной вниманию работе производится первая серьезная попытка осмыслиения итогов масштабных исследований памятников археологии. Что немаловажно археологические памятники, исследованные по госпрограмме «Культурное наследие», в диссертации анализируются в контексте истории народов Евразийского пространства. Диссертация работа является междисциплинарным исследованием, отвечающим интересам всемирной истории, археологии и источниковедения и это также обуславливает актуальность работы.

Диссидентом в ходе подготовки итоговой научной работы рассмотрено значительное количество материалов по результатам работ в рамках государственной программы – от исследований в области археологии древности до изысканий по позднему средневековью, проведены широкие работы в архивах и библиотеках страны и зарубежья.

Диссертация Е.М. Кариева состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложений.

В начальной главе рассматриваются важные вопросы теоретико-методологических проблем понимания археологических материалов как исторического источника.

Вторая глава посвящена обзору всех археологических изысканий по программе, с целью оценки выполнения возложенных задач и общих научных достижений каждого исследования.

Третья глава обобщает научные выводы всех изысканий в контексте истории народов Евразии, с конкретизацией каждого полученного результата

Из замечаний по диссертации хотелось бы отметить, что в работе уделено мало внимания самой программе «Культурное наследие» – в целом признавая, что вышеприведенная структура исследования значительно увеличила методологическую ценность и актуальность диссертации, можно заметить, что всё же стоило бы развить работу основываясь на следующие, изначально проработанные содержания глав:

Первая глава посвящена в целом национальной программе «Культурное наследие» в духовную жизнь страны. Рассматриваются предпосылки принятия важной в современной истории страны программы, анализируется работа, проделанная в период активных работ в рамках национального проекта во всех сферах науки, образования и культуры республики Казахстан.

Во второй главе осуществляется расширенный обзор всех археологических памятников исследуемых в рамках отмеченной национальной программы по регионам и по историческим эпохам. Рассматривается конкретная работа проделанная на том или ином памятнике, анализируются предварительные результаты и дается оценка практически каждого памятника в контексте древней и средневековой истории Казахстана и Евразии.

В третьей главе производится углубленный анализ результатов научно-исследовательских работ на археологических памятниках, включенных в официальный список программы «Культурное наследие», в контексте исторического источника по древней и средневековой истории евразийских народов и культур.

Результаты докторской работы апробированы в 10 публикациях докторанта, из которых 3 в международных республиканских конференциях, 2 в международных зарубежных конференциях, одна статья в международном журнале индексируемом РИНЦ, 3 статьи в научных изданиях рекомендованных ККСОН МОиН РК и одна публикация в индексируемой базой цитирования Scopus научном журнале.

Суммируя все вышесказанное можно констатировать, что докторская работа докторанта кафедры всемирной истории, историографии и источниковедения Е.М. Кариева вносит существенный вклад в отечественную историческую науку, а именно в археологию, историографию, источниковедение и историю Евразии. На основании этого считаю, что научная работа является завершенным независимым и самостоятельным исследованием докторанта, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским PhD по специальности 6D020300 – «История» и может быть рекомендована к защите.

Отечественный
научный консультант,
доктор исторических наук,
профессор
кафедры всемирной истории,
историографии и источниковедения

С.М. Машимбаев

С.М. Машимбаев

РАСТАЙМЫН

әл-Фараби атындағы ҚазҰУ Филология жөніндегі
даярлау және аттестация басқармасының басшысы

ЗАВЕРЯЮ

Начальник управления подготовки и аттестации
научных кадров КазНУ им. аль-Фараби

Р.Е. Кудайбергенова

« ____ » 20 ж.г.



БИН

990140001154